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Kiadótulajdonosok : KOVÁCS ÉS HALÁbZ

Kormány és nemzet
egy akaratban forrnak össze, a 
magyar politika demokratikus 
irányának a követésében. Napról- 
napra konszolidálódik a politikai 
helyzet, a különböző irányban 
eddig széttartó vélemények egy 
nagy egységbe olvadnak, a ma­
gyar nemzeti közvéleményen 
úrrá lett a küszöbön álló nagy 
reformok szelleme. Ezt bizonyítja 
('sanád megye t őr vén y hat ó s á gá 11 a k 
a kormánnyal szemben kifejezett 
bizalma épugy mint más testvér- 
törvényhatóságoké, legutóbb Hajdú 
megyéé is.

A politikai élet képe a nagy 
harmóniának benyomását teszi, 
amelynek legplasztikusabb bizo­
nyítékai azok a politikai nyilat­
kozatok, melyek a legutóbbi 
időkben miniszterek szájából, 
más nagytekintélyű vezetőegyé­
niségek szájából népgy illéseken, 
választókerületekben elhangzottak. 
A kolozsvári és a pozsonyi vá­
lasztójogi gyűléseken elhangzott 
államférfim kijelentések fényes 
bizonyítékai annak a teljes össz­
hangnak, amely a kormányt tá­
mogató pártok között van. Ez 
az összhang természetszerűen 
legjelentékenyebb értékre abban 
a kormányzati programmpontban 
emelkedik, amely a mai kormány 
legsarkalatosabb programmpontja, 
a demokratikus választójogi re­
formban. Amiket Kolozsvárt a 
választójogi gyűlésen Apponyi, 
Pozsonyban Bal l hány miniszterek 
mondtak, azokban a legteljesebb 
egyetértés van, azokban semmi 
nyílt ellentétet, de még 1 elfo­
gásbeli elhajlást sem lehet felfe­
dezni.

Csütörtököt mondanak azok a 
nagyon jól ismert helyről, ravasz 
fondorlattal megindított támadá­
sok és híresztelések, melyek az 
országos politika rgységbeolva- 
dása ellen irányulnak. Minden 
alattomos manőverük kudarccal 
végződik. Hiszen nem is lehet 
az másképen, amikor a támadók 
jelentéktelen, de annál nagyobb 
hangú és nem válogatott trük­
kökkel dolgozó csapata szembe

akar fordulni azokkal, akik mö­
gött a magyar nemzet dolgozó 
népe áll.

Csak folytassák ők rejtekhe­
lyeikből ezeket az erőtlenül ösz- 
szeomló támadásokat, mert ha 
azok akár a kormánynak egyik 
vagy másik köztiszteletben álló 
tagja ellen irányulnak is, akár 
a kormányt támogató pártok 
közti ellentétek szitására törek­
szenek is, nem fogják alattomos 
céljaikat elérni: sem a részleges

kormányválsággal kapcsolatos za­
varokat, sem a pártok közt szí­
tott ellentétek folytán a nemzet­
nek a demokratikus politika út­
jairól való eltérítését.

Kormányunk vezetése alatt 
mi biztos léptekkel akarunk a 
szebb, boldogabb, békés, függet­
len Magyarország felé haladni 
és erről az irtunkról semmiféle 
hajsza vagy más manőver nem 
fog letérithotni!

íongemarKi
Tizenegy angol hadosztály véres veresége.

('Budapesti tudósítónk tclefonjelenttse.)

Budapest, október 5.

Nagyobb harci esemény nem volt.
A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.
(Ntigjfőhadiszállás jelenti.)

Nyugati hadszíntér:
Berlin, október 5.

Ruprecht trónörökös hadcsoportja :
A negyedik hadsereg vezetősége és csapatai felett ritka nehéz 

csatanap múlt el, de megállották a harcot. Kora reggeltől az éj 
beálltáig tartott a viaskodás, amely Langemarktól északkeletre 
fekvő területtől Menin-yperni úttól délre fekvő területig terjedő 
vidékről öt kilométeren indított angol támadások folytán újra fel­
lángolt. A tüzérségi tömegek az ágyú és a kiszolgáló végsőkig fo­
kozott teljesítő képességével szakadatlanul lőtték a terepet, amelyen 
a gyalogság ide-oda hullámzó elkeseredett harcai lefolytak.

Az angol hadosztályoknak véres vesztesége egyedül a kora 
reggeli támadásoknál (legalább 11-et vetettek harcba) az egybevágó 
jelentések szerint nagyon nagy.
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Batthyány a kormány föl­
adatáról és Czernin 

beszédéről.
A VII. kerületi függetlenségi párt­

kör elnöke, Batthány Tivadar és a 
választójogi kormány tiszteletére 
szerdán este társasvacsorát rendezett, 
amelyen Batthyány hosszabb beszé­
det mondott: A kormány első és 
legfőbb feladatául tűzte ki az álta­
lános, egyenlő, titkos választójogon 
alapuló választójogi reform megvaló­
sítását, A törvényjavaslat a legkö­
zelebbi időben a parlament s igy a 
nyilvánosság elé kerül, ezért nem 
érzi magát följogosítva, hogy annak 
részleteiről nyilatkozzék, de annyit 
mondhat, hogy meg fog felelni a 
várakozásoknak, mert megadja a 
politikai jogot a nép nagy tömcgci-

nck s biztosítja a jog gyakorlásának 
szabadságát. Az önálló magyar had­
sereg és a déiszláv-kérdés tekinte­
tében utal Wekerle beszédére, ami­
lyen még nem hangzott el a magyar 
kormányelnöki székből.

A kormány a szociálpolitikai al­
kotásokra is vállalkozott. Rámutat 
a szociális problémák megoldásának 
égető szükségességére. Nyugattal 
szemben óriási a hltramaradottsá- 
ságuiik e téren, kezdve a közegész­
ségügytől a munkásbiztositásig, 
munkásvédelemig, a munka jogvi­
szonyainak rendezéséig. Ez a liátra- 
maradottságunk a háború alatt s 
még inkább a háború után föltárja 
tátongó sebeinket. Ezeket a legradi­
kálisabban orvosolni kell, mert kü­
lönben az ország végveszedelembe 
jut. Örömmel vállalkozott a népjó­
léti minisztérium vezetésére, hogy a

nagy munkát ez nj alkotmányos 
szerv élén előkészíthesse és irányít­
hassa ... a nép javára, a nép támo­
gatásával.

Beszéde végén a békéről beszélt. 
Örömének ad kifejezést < 'zéróin be­
szédén s meg van győződve, hogy a 
legilletékcscbb helyről elhangzott 
békeszózat a népek körében lelkes 
visszhangra talál. Az általános há­
borút az általános békének, a világ­
békének kell követnie, a fegyverek 
harcát a döntőbíróságnak kell föl­
váltania s a véres küzdelmet nem 
szabad követnie gazdasági harcok­
nak. Czernin beszéde ezt az őszinte 
békepolitikát szolgálja s ezért is 
támogatnia kell a kormányt, mert 
pártja a háború kezdete óta ezt a 
fölfogást vallotta s ennek az irány­
nak győzelméért küzdött.

Batthyány beszédét nagy tetszés­
sel és lelkesedéssel fogadták.

Makó szabályozása, 
üj utcák megnyitásának 

szüksége.
A hétfői közgyűlésnek tegnapi 

számunkban már említett egyik 
pontja a városszabályozás. Petrovits 
György dr. h. polgármester ebben 
a tárgyban indítványt nyújt be a 
képviselőtestületnek, melyet annak 
kiváló fontosságára való tekintettel 
teljes egészében leközlünk:

Tekintetes Képviselőtestület!
• Városunk közéletében évek óta 

jelentős szerepet játszik a város 
rendezésének kérdése. Oly téma ez, 
amely sok ízben és élénken foglal­
koztatta nemcsak a város vezetősé­
gét és a képviselőtestületet, hanem 
úgyszólván állandó tárgya a társa­
dalmi közérdeklődésnek is. El lehet 
mondani, hogy a városi élet mind­
ama kérdései között, amelyek vá­
rosunk fejlődésével kapcsolatosak 
és a közvélemény érdeklődését fel- 
költöttek és azt állandóan ébren 
tartják, — nincs egy sem, amely 
osztatlanabb és nagyobb figyelemben 
részesülne, mint ez a feladat, ame­
lyet ma városunkban általánosan a 
„városrendezés“ néven ösmernek.

A világháború — mint oly sok 
más föladatot — elodázta ennek a 
kérdésnek a megvalósítását is. Ámde 
az az intenzív érdeklődés és fog­
lalkozás, amelyben közéletünknek ez 
a jelentős ügye a háború előtt, ré­
szesült, nem volt hiábavaló, mert 
egyrészt megérlelte a közvélemény­
ben a kérdés megoldása szükséges­
ségének a közfelfogását, másrészt 
pedig kialakította azt a meggyőző­
dést, hogy a város rendezés alatt
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nálunk városunk nagy terjedelme, 
főterünk rendezetlensége, a főtérén 
és környékén lévő igen nagy telkek 
ki nem haszivtltsága -s az Arad 
Csanádi Vasút állomásának a város 
egyes részeiről való nehéz megkö­
zelíthetősége miatt elsősorban és 
különösen a főtérnek es kornyéké­
nek a rendezését es a most említett 
vasúti állomásnak egyes forgalmas 
utcavonalainkhoz való közelehbhozá- 
zását keli érteni.

Úgy vélem, igen tisztelt kép­
viselőtestület, hogy elérkezett a fel­
adat megoldása előkeszite.vnek az 
ideje. A háború befejezte vitán meg­
kezdődik az alkotás korszaka, meg­
indul az építő munka és a magán- 
vállalkozás s • dinára, amely bizonyára 
városunkban is bő teret fog keresni 
és találni terveinek a megvalósítá­
sára és keresztül vitelere, a városnak 
is alapot kell adnia abban az irány­
ban. hogy az hol találhatja meg a 
céljainak és feladatainak leginkább 
megfelelő helyeket. Nézetem szerint 
a háború befejezésének idejére a 
városnak egy kosz, meg -Jlapodott 
tervvel kell bírnia, a város szabá­
lyozására vonatkozómig.

Ettől a meggyőződéstől áthatva 
két feladatot tartottam magamra 
kötelezőnek.

Elsősorban a szabályozási terv 
elkészítésének azt a lehetőségét, 
hogy az no jelentse városimg ház­
tartásának a megterhcltvtvsét, má­
sodsorban pedig tájékozódást arra 
nézve, hogy mi módon volna a ren 
dezési terv legmegfelelőbben és leg­
olcsóbban elkészíthető.

szaki tanácsos urnái. Harrer tanács­
nok int i azt az ide mellékelt érte­
sítést kaptam, hogy a nevezett mű­
szaki tanácsos ni' a kívánt szabá­
lyozási terv elkészítésére vonatkozó 
meghívást hajlandó elvállalni.

Ennélfogva a következő tisztelet­
teljes javaslatot terjesztem a tekin­
tetes képviselőtestület elé :

Méltóztassék kimondani, hogy a 
képviselőtestület elkészítteti a tó­
téi kornyékének s a főtér környé­
kén és az Aesev. állomáshoz nyitni 
szükséges nj utcák szabályozási 
tervét. Megbízza a polgármestert, 
hogy a szabályozási terv elkészíté­
sére hívja meg Warga LAszló bu­
dapesti műszaki tanácsos urat. A 
szabályozási terv elkészítésének 
költsége 1)000 koronát mint maxi­
mumot, meg nem haladhat s ez 
kizfv lag csak a belügyminisztérium 
által ily célra kiutalandó államse­
gélyből nyerhet fedezetet.

a képviselőtestület a polgármes­
ter mellé a meghívandó szakértő 
tájékoztatására s a város közönsége 
kívánságainak az ' ismertetésére 1) 
tagú bizottságot küld ki s fölkéri 
Hervay István alispán ur Öméltó­
ságát. aki a kérdés iránt a legna­
gyobb érdeklődéssel van, hogy a 
bizottságban szintén részt venni 
szíveskedjék.

Az elkészítendő szabályozási terv 
elfogadás és a további intézkedések 
végett a képviselőtestület elé lesz 
terjesztendő.

i)r. Petrovits György 
h. polgármester.

rendkívüli .Hianmegélyt kért 
minister ur Onaeyim'-ltu?

hatékonyan eljárni s ak 
ügyei iránt minden kérdésben a leg­
nagyobb jóindulatot tanúsítja, a na­
pokban azt az értesítést kapta a
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itól s a Megemlékeztünk arról, hogy
több iz- Návay Aranka kezdoményezé-
iigyhen sér" Makón is s>terveznek egy

■<i fosunk népirodát, mélynélt célja és i'ol-

Belügyimnister úrtól, hogy a város
körülbelül 10.000 korona segélyt fog 
kapni rövid időn belől kifejezetten 
és kizárólag városfejlesztési célokra 
s igy a szabályozási terv elkészít­
tetésének nincs semmi anyagi aka­
dálya.

A második irányban pedig föl- 
világositásért és tanácsért, fordultam 
személyesen Budapest- székesfőváros 
polgármesteréhez, dr. Bárczy István­
hoz és Harrer Ferencz székesfővá­
rosi tanácsnok úrhoz, aki az ily 
kérdések legalaposabb ismerője s 
ezidőszerint Gyöngyös város ujra- 
ujraépitésének a kormánybiztosa s 
mindketten azt ajánlották, hogy mel­
lőzzem azt a javaslatot, amelyet 
eredetileg megtenni szándékom volt, 
amely pályázat kiírására irányult, s 
forduljak, mint legilletékesebb szak­
tekintélyhez, Warga Lászl > műszaki 
tanácsos úrhoz, aki Gyöngyös újjá­
építését is vezeti.

Kérelmemre, mivel nekem nem 
volt módomban a műszaki tanácsos 
urnái személyesen eljárni, Harrer 
tanácsos ur szives volt közbenjárni 
a Gyöngyösön elfoglalt Warga mii­ háborúban.
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valamit,
meg. ha kérel-

Akik kérnek 
akkor kaphatják 
miik alapossága beigazolható. 
Minthogy ez utánjárást igényel, 
a népirodának sok munkatársra 
van szüksége. Az irodai munkák­
ban, leveleknek, kérvényeknek 
megírásában, továbbá a kérel­
mezők anyagi helyzetéről szóló 
információk beszerzésében a Nép­
iroda nőknek jelentkezésére is 
számit.

Reméljük, hogy Makó közön­
sége roko aszón vébe és pártfogá­
sába veszi a makói szegény nép 
irodáját.

mintha minden egyéb szempontra 
való tekintet nélkül brutálisan bánt
volna el a fákká'. Aradi-

A zsír és sertéshús 
hiányának oka. 

h munkapárt buna ez is.
Budapestről jelentik: Nincs ser­

téshús s a mi mégis kapható, azért 
tűrhetetlen svakat kell fizetni. Az 
uzsora árakat főként Ausztriának 
köszönhetjük. A munkapárti kor­
mány ugyanis szerencsétlen sertés- 
szálíitási sz TZ.ődést kötött az osz­
trák kormánnyal. A szerződés sze­
rint Magyarország 12.500 d arab 
élésért őst, busz waggon sertéshúst, 
ötvenkét waggon zsírt és szalonnát 
tartozik Ausztriába szállítani.

Az osztrák ügynökök tizenkét, 
sőt tizennégv koronát fizetnek az

utcai magasfeszültségű vezeték ke­
zelése körül nagy óvatossággal kell 
eljárni és minden fenyegető katasz­
trófát már eleve el kell hárítani, 
abban természetszerűen igaza van a 
villanygyárnak. A h. polgármester­
nek azt a szándékát tehát, hogy a 
váios hozzáértő munkásokkal végez­
tesse a gallyazást, csak helyeselni 
tudjuk, mert igy lehet a legköny- 
nyebben összeegyeztetni a város 
érdekeit és a lakosság zavartalan 
áramszükségletének kérdésé.t.

A nőtisztviselők köréből.. l-m- 
tesitem a tisztelt, tagtársakat, hogy 
közgyűlésünket e hő 3-ika helyett 
10.-én. szerdán d. u. fél 7 órakor 
fogjuk megtartani, amikorra is a r. 
tagokat ezennel meghívom. Kuliner 
Borbála, a N. 0. E. Makói Csoport­
jának elnöke.

— Halálozás. Ma reggel 70 éves 
korában meghalt Singer .lakaimé, a 
makói Izraelita Nőegylet tagja. El­
hunyta általános részvétet keltett 
Makón és nagy kiterjedésű családot 
bontott gyászba. Temetése vasárnap 
lesz.

Az a Un lm irt! a nők katonai 
i'elhiAználá a a. Budapestről jelentik 
hivatalosan. Sokan vaunak a ka tó­

éi ő sertés kilójáért. Az osztrák nai s 'gédszolgál .tot teljesítők kö-
kornianymiK a regi magyar kor­
mánnyal kötött szerződése értel­
mében az osztrákok csak maximális 
áron vásárolhatnának sertéseket 
kontingentált mennyiségben. De mi­
után kevés a zsir, hogy eloioz-

zött olyanok, akik avcvonalszoiga- 
latra tekintetbe jöhetnek. Hogy 
ezek lel váltassanak, a jövőben a 
véderő törvény alapján olyan nép­
felkelésre kötelezettek fogn-k fegy­
vernél kii!i szolgálatra behívni, akik

hassák tőlünk, bűnösen magas uzsora-
árat fi/.Un k érte. Ezért nem kap­
hat .-.enki Magyarországon maxi­
mális él roll sertéshúst és zsírt. A 
munkapárti kormány bűne ez. A 
törvény sújtó erejét kell alkalmazni 
az osztrák ügynökökkel szemben.

adata már a nevében foglaltatik. 
A hivatal helyisége a városháza 
épületében levő Tokár-féle bolt- 
helyiségben lesz, ugyanott, ahol 
-— mint tegnap megóvtuk 
a hadi segély-hivatal van elhe­
lyezve. A hivatalos órák szerdán 
és pénteken délután 3—o-ig 
tartatnak.

Annak az emberbarát! misszió­
nak nevében, amelynek érdekében 
ez a néphivatal alakul, olvasóink 
közül felhívunk mindenkit, aki a 
háború nyomorultjaival együtt 
tud érezni, hogy álljon ennek a 
hivatalnak a szolgálatába. A 
fizetése csak a bála lesz. Azok­
nak az anyáknak és csecsemő­
iknek a hálája, akik védelem és 
támasz nélkül állnak, azoknak a 
hadi segélyre szorultaknak a há­
lája, akik segélyügyeikben pa­
naszaikkal útbaigazítás nélkül 
maradtak eddig, szóké. akik téli 
ruha- és cipő nőikül irtózatos 
szén wiésokm-k néznének elébe, 
akikmk férjük, fiuk eltűnt, 
akiké fogoly és nem kap levelet, 
szóval azoknak a bálája és me­
leg kézszoritása b'sz a fizetése,
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akik legtöbbet áldoznak ebben a

II. és III. kerületi 
fviggeí ieiiségi olvasókörök m-
súrnetj> délután 3 órakor fonton 
tárr/ybiin közös értekezletet tarta­
nak (llnnj/adi-ntca, Kina-Jéle ház), 
méh) re az elnökre)/ ez utón hír ja 
■merj a taj/okat.

- í'elbivás a polgárőrökhöz. Fel­
kérem a polgárőröket, hogy folyó 
hó 7-én (vasárnap) délután 3 óra­
kor a városházai közgyűlési terem­
ben teljes számban megjelenjenek, 
hogy a beosztás és egyéb tekintet­
ben szükséges intézkedéseket meg­
tárgyalhassuk. Vertán Endre pa­
rancsnok.

A villanytelep és a fák gallya­
zása. A héttői városi közgyűlésen a 
b. polgármester az Aradi-utcai f ik- 
Mak a villanytclep által foganatosí­
tott h-g díjazásáról tesz jelentést. A 
legallyuzást tudniillik a városházán 
nagyon brutálisnak tartják és súlyo­
san kifogásolják, hogy az csak egye­
dül a villanygyár szempontjai szerint 
történt a városi fák életképességé­
nek negligálásával. Mi megkérdeztük 
a villany telepet is, amely erősen til­
takozik az ellen a feltevés ellen,

íegyvcrnélkiili katonai s z o!; -;á 1 a tra 
alkalmatlanaknak találtattak. A be­
hívás az LS;)1—•1896. évfolyamokra 
vonatkozik. Közérdekek és magán­
érdekek lehetőleg figyelembe védet­
nek. Surrend szerint behívatnak: 1. 
az önként jelentkezők, 2. akiknek 
semmi foglalkozásuk nines, 3. akik 
jelenlegi hivatásukban nélkülözhetők 
A bellivottak lak helyükhöz közel 
eső helyen fognak szolgálatot tel­
jesíteni és kaszárnyán kivid is 
lakhatnak.

— Káposztát vett a város. Makó 
város közélelmezési bizottsága külö­
nösen annak a szegényebb néposz- 
tálynak helyzetét tekintve, mely 
maga nem termelő és amely a horri­
bilis árakon nem képes a legnél- 
kiilöz lietctlcncbb élelmicikkeit be­
szerezni, káposztát vett. Egyelőre
3 waggoimal érkezett meg, amely­
nek kiosztása a napokban kezdődik 
és pedig mázsánkéit, GO (15 koro­
náért. Ezen a mennyiségen felül 
még 12 waggoimal rendeltek meg, 
amely ebben vagy a jövő hónapban 
várható.

Makói háziasszonyok szives 
figyelmébe. Ezúton értesítem a t. 
közönséget, hogy a tökéletesített nj 
mode! Ili „Aspirálói-“ légnyomása 
mosógép egyedárusitásrt Csanádme­
gyéi ■ sikerült megszereznem és hogy 
módi : nyújtsak mindenkinek, lmgy 
ezen csoda mosógépet beszerezze, 
bárkinek kipróbálás végett haza adom, 
hogy annak munkájáról otthon meg­
győződést. nyerhessen. Ara 30 korona 
GUL.U’SI JÁNOS gcpkercskedő, 
Makó. Telefonszáni 50.
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— A budapesti rablógyil- 
tosság tettese. Megírtuk, hogy 
tegnap délután a Itáday-utca 1 (j. 
számú házban meggyilkolták és 
kirabolták özvegy Balogh he­
rendié kifőzőnőt. Baloghnét a 
saját cselédje, Rudolf Mari ölte 
meg. A leány ma reggel már 
be is ismerte bűnét. Megkerült 
s már a rendőrség birtokában 
vannak az elrabolt értékek is.
=-=■■= vita*- - ..................

A makói rendőrség1o
krónikájából.

Rajtaveszteti tolvajok.
A polgári hatóságoknak, különö­

sen a rendőrhatóságoknak olyan 
óriási feladat nehezedik a vállalni, 
amelyet még a békés rendőrlegény- 
ségi létszám mellett is csak erős 
munka arán tudna minden igényt 
kielégítően megoldani. A háború 
annyi aj funkció \ égzését rój ja a 
rendőrségek alkalmazottjaira, hogy 
eredeti rendeltetésének, a vagyon­
biztonság fokozásának a mégfogyott 
munkaerővel alig tud megfelelni.

Ezt a bevezetést szükségesnek 
tartottuk elmondani, amikor a mai 
rendőri híveket közölve arról is 
meg kell emlékeznünk, hogy ála­
kon olyan sünien és olyan perfidiá- 
val történnek a tolvaj lások, hogy a 
lakosság körében már igen komoly 
zúgolódást hallunk. A közönség 
saját jól felfogott érdekében jói 
tenné, ha a kölcsönös panaszkodás 
helyett ki ki a rendőrség segítsé­
gére sietne és igyekeznék a pol­
gárőrség indítványát saját belépé­
sével támogatni.

A rendőrség mindent elkövet, a 
mit ma megtehet, ál a is elfogtak 
egy rég keresett tolvajt, Körösi 
István szökött katona személyében. 
Van egy hói apja, hogy Rácz Ist­
ván járandó! t nyájáról igen érté­
kes holmikat loptak el. Egy jó 
suba, 7 zsák morzsolt kukorica, bab, 
krumpli, azonkívül kitűnő ponyva 
tűnt el. A tolvaj két apátfalva! em­
bernek akarta a lopott holmit el­
adni, akik azonban gyanút ’fogtak, 
jelentést tettek a községi cd óíj áró­
ságnak. A tolvaj neszéi,vette a fel­
jelentésnek és megszökött. Ez tör­
tént egy hónappal ezelőtt. Ma az­
tán itt Makón egy korcsmában ré­
szegen találták Körösi Istvánt, aki 
töredelmesen vallomást utt. A hon­
védségi ügyészséghez kis évik át.

Ugyancsak értékes dolgokat op- 
tak el Pánezél Istvánná Xádzvsdi- 
ntcai lakos házából a tegnapra vir­
radó éjjel. A tolvajok, Tamási And­
rás né és Borka Katalin, akik ál­
kulccsal törtek be, elvittek min­
dent, ami kezük ügyébe esett. Ila 
a mai árak szerint kiszámítanánk, 
bizony szép összegre rúgna az a. 10 
liter tarhonya, ugyanennyi mák, 
1G drb szappan, 25 kg. árpadara, 
csöves kukorica, lekvár, hagyma 
stb. Tetejébe még fiz kg. meszet is 
elvittek. A tolvajok ellen a rendőr­
ség megindította az eljárást.

Hagymát
veszek

bármilyen mennyiségben.
Takáts,
Bérezed-utca 18.

Műkedvelői
előadás

a makói hacliárvák javára.
A makói műkedvelői ifjúság 1917 

október hó 7-én, azaz vasárnap este 
dr. Justh dánosáé Méltőságos asz- 
■szony védnöksége mellett, a Hollósy 
Kornélia Színházban, a makói hadi­
árvak javára műkedvelői előadást 
rendez. A fényesnek ígérkező, a 
közönség tetszését megnyerő és a 
jótékonycélra való tekintetből is 
pártfogást érdemlő előadás műso­
rát az alábbiakban ismertetjük:

Műsor: Konferál: Pintér József. 
A nagy mi, tréfa egy felvonásban. 
Irta : Hcl lay Jenő. Rendező : Wcisz 
Mór. Betanította: Békésy Gyula. 
Személyek : Primadonna Török Ma­
riska, Kritikus Wcisz Mór, Özv. 
Hornicsákné Horváth Rózsika, Lenke 
a leánya Kocsis Eta, Háziúr Schei­
ber Ödön, Szodlák Váradi Izidor, 
első nr Sarkadi István, második ur 
Szűcs Lajos, harmadik ur Varga 
Mihály, első nő Szabó Ilonka, má­
sodik nő Gorcsa Rózsi, harmadik nő 
Körmendi Mariska.

Tánc- és énekszámok: Tarantella. 
Járják : Szabó Ilonka és Kocsis Eta. 
Énekszám: Ki tudja merre, ki tudja 
hol. Énekli: Horváth Rózsika. Kup­
iék. Előadja: Scheiber Ödön, Balett 
tánc. Járják: Gorcsa Rózsi és Kör­
mendi Mariska. Te csak szeress. 
Énekli: Horváth Rózsika.

Színházi helyárak: Földszinti pá­
holy j'2 kor. Emeleti páholy 10 
kor. Támlásszék T—VIII. sorig 3 
kor. 20 fill. Vili—IX. sorig 2 kor. 
60 fill. TX—XI. sorig 2 kor. 20 fill. 
Erkély í. sor í kor. GO fill. Pol­
gári állóhely 1 kor 20 fill. Karzati 
ülőhely I. sor 1 sor 1 kor 30 fill. 
Ivarzati ülőhely IT. sor 1 kor. Kar­
zati állóhely 50 fii). Beák- és katona­
jegy 80 fillér.

Az előadás kezdete fél nyolc 
órakor. Pénztárnyitás reggel 9— 12 
óráig és délután 4 órától, hol Takács 
Lajos szolgálja ki a jegyeket.

Előadás után nagy táncestély lesz 
a Korona dísztermében. Belépőjegy 
4 korona.

Felül fizetések, tekintettel a hadi 
jótékonysági nemes célra, köszönet­
tel fogadtalak és hirlapilag nyug­
táztalak. Jegyek előre válthatók 
úgy a színházba, mint a tánces- 
télyrc Ehrenfeld és Spitz főtéri 
üzletében és előadás napján a szín­
házi pénztárnál.

Mozgófényképszinház.
A Menekülő élet. Rejtelmes tör 

ténet 4 felvonásban. Dr. Hugh An- 
ncrslcyt, a fiatal orvos zsenit, aki 
a rákszérum feltaláláson sikeres 
eredménnyel fáradozik, egy különös 
esetből kifolyólag gyilkossággal vá­
dolják s miután minden bizonyíték 
ellene szól, vizsgálati fogságba ke­
rül. Húga, Edith hiába követ el 
mindent, hogy ártatlan fivérét meg­
mentse. Egy elegáns, feláldozza 
magát és magára vállalja a gyil­

kosságot, mesterséges corpus dclik- 
tit készít maga ellen, úgy hogy a 
rendőrség rövidesen letartóztatja. 
A bíróság halálra Ítéli Comnerfordot 
aki az izgalmas tárgyalás után be­
tegen kerül egy fegyház kórházába. 
Edith borzasztó lelki tusával vivő­
dik, hogy nemsokára kivégzik az 
ártatlan Comnerfordot a féfi iránt. 
Az Ítélet végrehajtása előtti napon 
meglátogatja őt a rabkórházban. 
Dr. Amnerslcy megtudja, hogy 
buga egy gyilkosnál időzik, utána 
megy és szemrehányásokkal illeti a 
leányt. Edith most már kénytelen 
leleplezni bátyja előtt Oemnerford 
ártatlans igát, akiről egyébként ki­
derül, hogy teljesen egészséges s 
hat hónapi életterminus egy ke­
gyetlen kuruzsló orvostól szárma­
zik, aki időközben meghalt. Kide­
rül továbbá az is, hogy a szóban 
forgó gyilkosságot is ő követte el. 
Dr. Amnersley és buga természete­
sen mindent elkövetnek Comuerford 
megmentés érdekében. Munkájuk 
eredménnyel jár s az önfeláldozás 
történetében példátlanul álló hőst 
épen az utolsó pillanatban mentik 
meg. Edith és Comuerford a sok 
kínos izgalmak után pedig, mint je­
gyesek örülnek az életnek, mely 
elől a férfi olyan elszánt irammal 
akart menekülni.

APRÓ
HIRDETÉSEK.
(Ezen rovatban 10 szóig terjedő hirde­

tés egy korona.)

Boroshovdók ős cimtábliík kaphatók, Haj­
nal-utca Uí. szám alatt.

tr

Egy wilág^áros rajté!mai
Annyira izgatott volt, hogy a lap 

többi hírei már nem is érdekelték. 
Mindig csak a száz miilián akadt 
meg a szeme és szinte nem ment a 
fejébe, hogy éppen ezek a Pét.syék 
csinálnak ily óriási szerencsét)

— Tíz órakor pontban megjelent 
Nóra grófné palotájában és bejelen­
tet é magát. A grófnő igéző házi 
öltönyben fogadta őt.

Szappanos a mai ujságközlemény 
következtében igen ingerült volt s 
igy szólt a grófnőhöz csípősen :

— Valóban nem hittem volna, 
hogy ily finom Ízléssel tudjon öl­
tözködni. A ki az egykori Zsuzsát 
ismerte . . .

Ne bolygassuk a múltat! mon­
da Nóra. Hiszen én sem bolygatom 
az önét. Pedig abban több lenne a 
bolygatni való, mint az enyémben.

—- Ez körülbelül fenyegetés akar 
lenni, Zsuzska ?

— Itt én Nóra grófné vagyok !
— En előttem nem az! intett 

kezével kicsinylóleg Szappanos. Ne­
kem ez a hamis ciin mitsem inponál! 
De térjünk a dologra! Kegyed en­
gem mára ide rendelt. Mit kivan 
tőlem ?

— Csakis azt hogy halgasson!
— Ah, tehát mégis fél tőlem ! Fél 

kicseppenni ebből a kellemes hely­
zetből ! Attól tart, hogy lerántom 
magáról az álarcot. Mondja csak, 
miből él ?

— Férjemnek óriási birtokai van­
nak !

— Bizonyára a holdban ! jegyző 
meg erre Szappanos gúnyosan. Az 
egész ember azt a benyomást teszi 
rám, hogy ő is valami komédiásféle 
ember volt.

— De kérem ő valóságos gróf! 
erősítő Nóra.

— Én miattam lehet! De most 
mondja meg már egyszer, miért hi­
vatott ide ? Csakhogy hallgassak ?

— Igen!
— Hehe ! vigyorgott Szappanos. 

Kegyed jóltudhatja, hogy én nálam 
a hallgatásnak nagy ára van ! Én 
nem vagyok Olcsó János!

— Dija van hallgatásának ? kérdé 
Nóra. Nem tudja-e, hogy önnek ezért 
nem. szabad pénzt kérni ?

Szappanos ingerülten válaszolt:
— Bizonyosan kegyednek sem 

lenne szabad ! De meg vagyok győ­
ződve, hogy kegyed nem igen válo­
gatós akkor, midőn pénzszerzésről 
van szó. Tán nem csalódom, ha azt 
állítom, hogy a tárnávölgyi vasút 
ügye ebből a palotából ment ki vi- 
lágutjára. Kegyed abból províziót 
húz !

(Folyt, köv.)

Értesítés.
Tisztelettel értesítem az igen tisztelt 

úri közönséget, hogy

cipész-üzletemet
Szegedi-utca 2. szám alól Dessewffy-tér 
10. szám alá (színházzal szemben) áthelyez­
tem. Készítek mindennemű munkákat, 
úgymint : orthopéd és francia lukszus 
magasszáru cipőket, a legfinomabb kivitel­
ben. Mindennemű megrendeléseket gyorsan 
és pontosan készítek saját kezűleg.

Tisztelettel
Gránási Lajos,

úri és nui orthopéd cipész.

Cselédnek
1 3—15 éves 1 eány felvétetik 
Szent János-tér 34. szám alatt.

nj, P7 lóerős

-motor 
eladó

a Makói Független Újság nyomdá­
jában. Használatban megtekinthető.

Hagyma
alá kiadó a királyhegyesi ut 
mentén 2 és fél köblös föld.

Értekezhetni Eötvös-utca 39. 
szám alatt.

Nyomdász-leány,
ki már nyomdában volt 
alkalmazva, jó fizetéssel 
felvétetik Kovács és Ha­
lász könyvnyomdájában.

Teljesen
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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Szegedi-utca í. (Dégi István 
bádogos házában.) Tisztelettel

Kovács Sándor és Halász Ferdinánd
boa

Nyomatott Kovács és Halász villanyerőre berendezett könyvnyomdájában, Makón.


